



SOMOGYI-KÖNYVTÁR  
SZEGED

6720 Szeged, Dóm tér 1-4.  
✉: 6701 Szeged, Pf.: 441.  
☎: (36) 62/425-525  
Fax: (36) 62/630-601

Ea.: Dobosné Brezovszky Anikó  
Szeged, 2022. 12. 09.  
Pályázati azonosító: 208108/00125  
Tárgy: szakmai beszámoló

---

NEMZETI KULTURÁLIS ALAP IGAZGATÓSÁGA  
**Könyvtárak és Levéltárak Kollégiuma**  
1085 Budapest Gyulai Pál u. 13.

**„ESÉLY – EGYENLŐSÉG – KÖNYVTÁR”  
A 2022. ÉVI ORSZÁGOS KÖNYVTÁRI NAPOKHOZ KAPCSOLÓDÓ  
RENDEZVÉNYEK LEBONYOLÍTÁSA CSONGRÁD-CSANÁD MEGYÉBEN**

**SZAKMAI BESZÁMOLÓ A 208108/00125 SZÁMÚ PÁLYÁZATHOZ**

**Pályázó intézmény:** Somogyi Károly Városi és Megyei Könyvtár  
6720 Szeged, Dóm tér 1-4.

**Pályázati cél:** A Somogyi-könyvtár és a Csongrád-Csanád megyei települési könyvtárak 2022. évi kulturális, olvasásnépszerűsítő és egyéb programjainak megrendezéseikhez támogatás szerzése, kiemelten az őszi „Országos Könyvtári Napok” rendezvénytárhoz kapcsolódó programokra.

E pályázatunk célja a lakosság könyvtárhasználatát növelő rendezvények szervezése és lebonyolítása a Somogyi-könyvtárban és fiókkönyvtáraiban, illetve Csongrád-Csanád megye települési könyvtáraiban. A rendezvényterv gerincét a 2022. évi **ORSZÁGOS KÖNYVTÁRI NAPOK** programsorozathoz való csatlakozás alkotta, amely az idei évben a „**ESÉLY – EGYENLŐSÉG – KÖNYVTÁR**” központi szlogennel volt meghirdetve.

Az Országos Könyvtári Napok idei témája kihangsúlyozta, hogy a könyvtárak olyan demokratikus intézmények, amely mindenki korra, nemre, származásra való tekintet nélkül, egyenlő esélyeket nyújtva várja a felhasználóit, látogatóit.

A 2022. év eseményeinek tervezésekor mindezek mellett figyeltünk arra is, hogy országszerte 70. születésnapjukat ünnepelték a megyei könyvtárak.

# ORSZÁGOS KÖNYVTÁRI NAPOK

Csongrád-Csanád megye  
2022.



TELEPÜLÉSEK

**37**

**52**



INTÉZMÉNYEK



PROGRAMOK

**266**

**9.150**



RÉSZTVEVŐK



**„ESÉLY -  
EGYENLŐSÉG  
- KÖNYVTÁR”**



SOMOGYI KÁROLY  
VÁROSI ÉS MEGYEI KÖNYVTÁR  
SZEDED

**Az idei évben a Csongrád-Csanád megyében lebonyolított Országos Könyvtári Napok rendezvénysorozat alatt 37 településen, 52 intézményben, 266 rendezvényen, 9.150 látogatót fogadtunk.** Ennek eléréséhez az NKA által támogatott programjainkon kívül nagyban hozzájárultak a saját erőforrásból finanszírozott programjaink is. Az országos eseményekhez a KSZR-ben működő könyvtárak közül többen is csatlakoztak. Az önálló települési könyvtárak között van olyan városi könyvtár, amely csak ennek a lehetőségnek köszönhetően tud évente egy, nagyobb volumenű és színvonalú rendezvényt szervezni.

A Nemzeti Kulturális Alap Könyvtárak és Levéltárak Kollégiuma által kiírt és támogatott pályázatból a szegedi Somogyi Károly Városi és Megyei Könyvtárban, valamint Csongrád-Csanád megyében 2022-ben az alábbi fontosabb rendezvények valósultak meg a megyeszékhelyen, illetve a megyében. (A programok széles választékából a legemlékezetesebb rendezvényeket tudjuk kiemelni. A teljes programot a programtáblázat tartalmazza.)

### **Esély az információhoz**

A könyvtár alapfeladata mindenekelőtt az, hogy egyenlő eséllyel biztosítsa mindenkinek számára az információhoz való hozzáférést, ezáltal a folyamatos fejlődés helye. Egy jól működő könyvtár inspirálja az élethosszig tartó tanulást, gyarapítja a tudást és erősíti a közösségeket. Ezen a napon olyan könyvtári programokat szerveztünk, amelyeken bemutattuk azt a sokoldalú tevékenységünket, amivel az információhoz való hozzáférést lehetővé tesszük.

A megyei könyvtári hálózat megalakulásának 70. évfordulójáról sem feledkezünk meg – közösen emlékeztünk, ünnepeltünk olvasóinkkal és a könyvtárakkal.

A programsorozat indításához a Somogyi-könyvtárban kapcsolódott egy **sajtótájékoztató**, amit az elmúlt két évben sajnos a pandémia miatt nem tudtunk megszervezni. Mind Szeged város, mind pedig Csongrád-Csanád megye lakossága megszokott (nyomtatott és online) felületeken találkozhatnak az intézmény sokoldalú tevékenységével, programkínálatával.

Kapcsolódó települések: Apátfalva, Ásotthalom, Csongrád, Deszk, Fábiansebestyén, Hódmezővásárhely, Kiszombor, Magyarcsanak, Maroslele, Makó, Mártély, Röske, Szatymaz, Szeged, Tiszasziget



*Sajtótájékoztató - Szeged*



*Biciklis reggeli - Szeged*





*Apátfalvai előadás a kutyükről*



*Az internet veszélyeiről... Csongrádon*

### **Az állatok esélyei**

Háziállataink jólétéről mi magunk tudunk gondoskodni, azonban a vadon élő veszélyeztetett fajok megóvásában is kivehetjük a részünket. A rendezvénysorozat idejére esett október 4. - az állatok világnapja. Ebből az alkalomból a veszélyeztetett állatfajokról, a felelősségteljes állattartásról és sok hasonló témáról beszéltünk. Meghívtunk többek között állatvédő szervezetek képviselőit, kutyaterápiás bemutatókat szerveztünk.

Kapcsolódó települések: Apátfalva, Ásotthalom, Bordány, Csanádpalota, Csongrád, Deszk, Eperjes, Kistelek, Kiszombor, Makó, Maroslele, Szatymaz, Szeged, Tiszasziget



*Állatok esélyei - Szőregi Fiókkönyvtár Szeged*



*Bordányi programon*

## Esély az emberi méltósághoz

Az emberi méltósághoz való jog a második világháborút követően nyert elismerést a különböző nemzetközi dokumentumokban és nemzeti alkotmányokban. Magyarország Alkotmánya kimondja: „Az emberi méltóság sérthetetlen. Minden embernek joga van az élethez és az emberi méltósághoz...” Ezt az alapvető jogunkat befolyásolhatja-e valamilyen tényező? Erre kerestük a választ ezen a napon.

Kapcsolódó települések: Csongrád, Derekegyház, Deszk, Makó, Tiszasziget, Szeged



*Karafiáth Orsolya - Szeged*



*Dobray Sarolta - Szeged*

## A múlt ismerete a jövő esélye

Múltunk ismerete a jövőbeli fejlődésünk alapja is. A múlt, a helyi értékek őrzésének, a települések történetének kutatásának fontos és felelősségteljes helyszíne a könyvtár. Ezen a napon az itt őrzött emlékekbe is bepillantást nyerhettek az érdeklődők, de ezen kívül meghívtuk a kutatóinkat, idős olvasóinkat, hogy osszák meg az élményeiket a múltról, a történelmünkről. Ezen a napon lehetőséget nyújtottunk a helyi kisközösségek bemutatkozására, élményeik megosztására is változatos programokkal: digitális tartalomszolgáltatások bemutatása, történelmi eseményhez kapcsolódó játékok, kvízek, helyismereti dokumentumok és szolgáltatások....

Kapcsolódó települések: Apátfalva, Ásotthalom, Csanádpalota, Csongrád, Derekegyház, Fábiansebestyén, Hódmezővásárhely, Makó, Mártély, Pusztamérges, Szatymaz, Szeged, Tiszasziget, Zákányszék



*Mesélő Dorozsma*



*Előadás Alsóváros történetéről - Szeged*



## A gyermekek és a fiatalok esélyei, jogai

Az ENSZ Közgyűlése 1989. november 20-án fogadta el a Gyermekjogi Egyezményt, amely tartalmazza azokat a jogokat, amelyet minden államnak biztosítania kell a gyerekeknek. Magyarország 1991-ben írta alá az egyezményt. Az egyezmény 3 nagyon fontos pillérré épül: a gondoskodás-ellátás, a védelem és a **részvétel joga**. A könyvtárak közintézményként leginkább a részvétel jogának biztosítását tudják vállalni, azt a lehetőséget, hogy a gyermekek megnyilvánulhatnak, egyénenként és csoportban is, elmondhatják véleményüket, kifejezhetik érzéseiket.

Kapcsolódó települések: Baks, Csongrád, Fábiansebestyén, Forráskút, Kistelek, Kiszombor, Magyarcsanak, Makó, Maroslele, Mártély, Nagyér, Ópusztaszer, Szatymaz, Szeged, Zákányszék



*Előadás fiataloknak - Szeged*



*Hartay Csaba – Szegeden*



*Interaktív program Vigh Balázssal Deszken*

## Esély az egészséges élethez – kirándulások

Az egészség minden korosztály számára fontos. A fizikai aktivitás mellett a megfelelő táplálkozási szokások, a mentális egészség és az intellektuális képességek fejlesztése, a szabadidő aktív eltöltése mind az egészséges életmód összetevői. A megyében lévő könyvtárak az egészséges életmódról szóló ismeretterjesztő előadásokkal, könyvbemutatókkal segítettek az egészség megőrzésében, és abban, hogy lehetőség szerint teljes életet éljenek a látogatóink fiatal és idősebb korban is. Mentális egészségünkért akkor tehetünk a legtöbbet, ha rendszeresen időt szánunk magunkra: pihenünk, kikapcsolódunk, feltöltődünk, tudatosan biztosítva szervezetünk számára mindazt, amire pszichésen

szüksége van. A könyvekkel, az olvasással is sokat tudunk tenni a lelki egészségünkért. Ezeket a lehetőségeket, megoldásokat kerestük ezen a napon a programjainkkal.

Kapcsolódó települések: Apátfalva, Csanádpalota, Csongrád, Derekegyház, Deszk, Fábiánsebestyén, Hódmezővásárhely, Kiszombor, Magyarcsanak, Makó, Maroslele, Mártély, Nagyer, Ópusztaszer, Öttömös, Szeged, Tiszasziget



*Izlandról... Maroslelén*



*Endrei Judittal Hódmezővásárhelyen*



*Kerekítő foglalkozás Zákányszéken*



*Csupor Dezső előadása - Szeged*

### **A családok esélyei - Könyves Vasárnap**

A programsorozat záró napja a családról szólt, amely születésünk pillanatától kezdve megmászhatatlanul része mindennapjainknak. Programjaink szervezéséhez csatlakozásra hívtuk a családokat segítő civil szervezeteket, közösségeket. Sor került az egész családot megmozgató közös programokra, társasjáték-bajnokságokra, családi koncertekre, könyvbemutatókra, többgenerációs együttlétekre is Szegeden és Csongrád-Csanád megye több településén.

Kapcsolódó települések:, Hódmezővásárhely, Makó, Szeged, Zákányszék

A pályázati támogatásból a rendezvények megvalósításához szükséges tiszteletdíjakat, szakmai anyagköltséget és a vetélkedők díjazásához szükséges pedagógiai-kulturális anyagköltséget fedeztük, valamint az országos reklámanyag megjelenéséhez kapcsolódó, azonos arculattal meghívókat, plakátokat készítünk.



## PROGRAMOK CSONGRÁD-CSANÁD MEGYÉBEN

Témakör/ Időpont	Helyszín	A program megnevezése
Esély az információhoz	Somogyi-könyvtár Központi könyvtára Szeged	Sajtótájékoztató az Országos Könyvtári Napok megyei rendezvényeiről
Esély az információhoz	Somogyi-könyvtár Központi könyvtára Szeged	Rendezvényekhez kapcsolódó plakát, molinó és szóróanyagok nyomtatása
Esély az információhoz	Somogyi-könyvtár Központi könyvtára Szeged	Hogy működik az okostelefon? - fogadóóra nyugdíjasoknak középiskolás diákok bevonásával
Esély az információhoz	Somogyi-könyvtár Központi könyvtára Szeged	A megyei könyvtári rendszer 70 éves - online facebook sorozat, biciklis reggeli, stb.
Esély az információhoz	Dorozsmai Fiókkönyvtár, Szeged	Ki mit tud? -idősek vetélkedője
Esély az információhoz	Csillag Téri Fiókkönyvtár, Szeged	Informatikai segítségnyújtás, online tartalmak
Esély az információhoz	Rókusi Fiókkönyvtár, Szeged	Személyre szóló tanácsadás az on-line katalógus használatához
Esély az információhoz	Tápai Fiókkönyvtár, Szeged	Hogyan működik?
Esély az információhoz	Apátfalva, Könyvtár	Simon Szilvia - Kütyük technológia robotok
Esély az információhoz	Ásotthalom, Könyvtár	Egyszer volt hol nem volt
Esély az információhoz	Ásotthalom, Könyvtár	Vár a könyvtár...
Esély az információhoz	Csongrád, Csemegi Károly Könyvtár	Retró zenekvíz
Esély az információhoz	Csongrád, Csemegi Károly Könyvtár	Megbocsájtás hete
Esély az információhoz	Csongrád, Csemegi Károly Könyvtár	Könyvvásár a Csemegi Károly Könyvtárban
Esély az információhoz	Csongrád, Csemegi Károly Könyvtár	Kedvezményes beiratkozás
Esély az információhoz	Dankó Pista Művelődési Ház és Könyvtár, Szatymaz	Egri Csillagok Kupa 1. forduló: Olvasmányfeldolgozás
Esély az információhoz	Dankó Pista Művelődési Ház és Könyvtár, Szatymaz	Egri Csillagok Kupa 2. forduló: Olvasmányfeldolgozás
Esély az információhoz	Dankó Pista Művelődési Ház és Könyvtár, Szatymaz	Robotika foglalkozás sorozat – 9 alkalom
Esély az információhoz	Dankó Pista Művelődési Ház és Könyvtár, Szatymaz	A magyar népmese napja
Esély az információhoz	Deszki Művelődési Ház és Könyvtár	Okosan az interneten - okoseszközökről nyugdíjasoknak
Esély az információhoz	Deszki Művelődési Ház és Könyvtár	Író-olvasó találkozó Víg Balázssal
Esély az információhoz	József Attila Városi Könyvtár és Múzeum, Makó	QR-kód játszma - Infók a tanuláshoz
Esély az információhoz	József Attila Városi Könyvtár és Múzeum, Makó	Tudod-e? - online kvíz
Esély az információhoz	Könyvtár, Kiszombor	Dr. Baracsi Katalin előadása
Esély az információhoz	Könyvtár, Kiszombor	#mutimitolvasol #olvasnijó #olvasnimenő
Esély az információhoz	Könyvtár, Kiszombor	Kép? Vers? Képvrs!



Esély az információhoz	Könyvtár, Tiszasziget	Kedvenc írók, kedvenc olvasmányok
Esély az információhoz	Könyvtár, Fábiansebestyén	Megújult a könyvtár! - Bemutató, könyvtárhasználat
Esély az információhoz	Könyvtár, Fábiansebestyén	Megújult a könyvtár! - Bemutató, könyvtárhasználat
Esély az információhoz	Könyvtár, Fábiansebestyén	Megújult a könyvtár! - Bemutató, könyvtárhasználat
Esély az információhoz	Könyvtár, Fábiansebestyén	Megújult a könyvtár! - Bemutató, könyvtárhasználat
Esély az információhoz	Könyvtári, Információs és Közösségi Hely, Rösztke	Találkozás Víg Balázssal
Esély az információhoz	Magyarcsanád, Könyvtár	Dr. Karancsi Zoltán élménybeszámolója
Esély az információhoz	Maroslelei Könyvtár és Információs Központ	Flow festés
Esély az információhoz	Maroslelei Könyvtár és Információs Központ	Flow festés
Esély az információhoz	Maroslelei Könyvtár és Információs Központ	Legyen Ön is olvasónk!
Esély az információhoz	Mártélyi ÁMK Faluház-Könyvtár	Régi Mártélyi Vendéglők
Esély az információhoz	Németh László Városi Könyvtár, Hódmezővásárhely	Digitális könyvtári játék
Esély az információhoz	Németh László Városi Könyvtár, Hódmezővásárhely	Megbocsátás hete
Esély az információhoz	Németh László Városi Könyvtár, Hódmezővásárhely	Kertész Edina író-olvasó találkozója
Esély az információhoz	Németh László Városi Könyvtár, Hódmezővásárhely	Adatbázis bemutató
Esély az információhoz	Németh László Városi Könyvtár, Hódmezővásárhely	Könyvvásár
Esély az információhoz	Németh László Városi Könyvtár, Hódmezővásárhely	Könyves Vasárnap
Az állatok esélyei	Dorozsmai Fiókkönyvtár Szeged	Hubert, a vadászmanó megfigyelései - Dr. Szilágyi Bay Péter előadása
Az állatok esélyei	Odesszai Fiókkönyvtár Szeged	Tájékoztató a felelős állattartásról, az ivartalanítás fontosságáról, és élhető környezetünk megővéséről.
Az állatok esélyei	Szóregi Fiókkönyvtár Szeged	Az állatok esélyei- Qr kódos foglalkozás iskolásoknak
Az állatok esélyei	Tápai Fiókkönyvtár Szeged	Az állatok esélyei
Az állatok esélyei	Klebelsberg-telepi Fiókkönyvtár Szeged	Az állatok esélyei, az emberek lehetőségei
Az állatok esélyei	Apátfalva, Könyvtár	Rajzpályázat gyerekeknek állatok témában
Az állatok esélyei	Ásotthalom, Könyvtár	Mesés állatok
Az állatok esélyei	Bordány, Könyvtár	Vadvilág; Kispöfögök
Az állatok esélyei	Csanádpalotai Városi Könyvtár	Vadvédelem – vadászok elbeszélései alapján – madáretető készítés
Az állatok esélyei	Csongrád, Csemegi Károly Könyvtár	Új Esély Állatvédő - és Állatmentő Alapítvány: Kormányos Lajos állatvédő aktivista előadása
Az állatok esélyei	Dankó Pista Művelődési Ház és Könyvtár, Szatymaz	Aktív Mancsok bemutató. Célcsoport: alsó tagozat.
Az állatok esélyei	Deszki Művelődési Ház és Könyvtár	Az állatok védelmében, Oxigén Állat- és Környezetvédelmi Alapítvány
Az állatok esélyei	Eperjes, Veres Péter Faluház és Könyvtár	Felelős állattartás
Az állatok esélyei	József Attila Városi Könyvtár és Múzeum, Makó	Ficsor járason című könyv bemutatója

Az állatok esélyei	József Attila Városi Könyvtár és Múzeum, Makó	Kutyatár - Családi délelőtti bolyhossal és Zselével
Az állatok esélyei	Kisteleki Ede Városi Könyvtár, Kistelek	Közönségtalálkozó Telegdi Ágnessel
Az állatok esélyei	Könyvtár, Kiszombor	Barátaink az állatok sorozat – 4 foglalkozás
Az állatok esélyei	Könyvtár, Tiszasziget	Meseterápia az állatok világnapja alkalmából
Az állatok esélyei	Maroslelei Könyvtár és Információs Központ	Ismerjük meg házikedvencünket, Aktív Mancsok
Az állatok esélyei	Maroslelei Könyvtár és Információs Központ	Állatok szeretete
Esély az emberi méltósághoz	Somogyi-könyvtár Központi könyvtára Szeged	Dobray Sarolta: Üvegfal c. könyvének bemutatója
Esély az emberi méltósághoz	Somogyi-könyvtár Központi könyvtára Szeged	Karafiáth Orsolya Egymás könyve – Amikor összegyűrtük az eget (Scolar) című regényének bemutatója
Esély az emberi méltósághoz	Somogyi-könyvtár Központi könyvtára Szeged	Lőrinczy Judit Az utolsó tanú (Gabo) című könyvének bemutatója
Esély az emberi méltósághoz	Somogyi-könyvtár Központi könyvtára Szeged	Diószegi Szabó Pál Hegymagasság, tengermély című kötetének bemutatója
Esély az emberi méltósághoz	Somogyi-könyvtár Központi könyvtára Szeged	Bátyi Zoltán Kréтарajzok, gázgyár falára (Areión Könyvek) című novelláskötetének bemutatója
Esély az emberi méltósághoz	Somogyi-könyvtár Központi könyvtára Szeged	Bene Zoltán Teremt, és (Kortárs) című novelláskötetének bemutatója
Esély az emberi méltósághoz	Somogyi-könyvtár Központi könyvtára Szeged	Darvasi László Az év légiutas-kísérője (Magvető) című új novelláskötetének bemutatója
Esély az emberi méltósághoz	Somogyi-könyvtár Központi könyvtára Szeged	Könyvajánló az emberi jogokról
Esély az emberi méltósághoz	Petőfi-telepi Fiókkönyvtár Szeged	Szivárvány Birkenau felett
Esély az emberi méltósághoz	Csongrád, Csemegi Károly Könyvtár	Hogyan boldoguljunk a látásunk nélkül? Sarkadi-Szabó Zoltán előadó (érzékenyítő előadás)
Esély az emberi méltósághoz	Deszki Művelődési Ház és Könyvtár	"Otthonaikba zárva", SZKTT Egyesített Szociális Intézmény, Mellár Damián Mónika -vezető előadása
Esély az emberi méltósághoz	dr. Brusznai Árpád Művelődési Ház és Könyvtár, Derekegyház	Jóga bemutató
Esély az emberi méltósághoz	Könyvtár, Tiszasziget	Az élet apró örömei
Esély az emberi méltósághoz	Könyvtár, Tiszasziget	Tanulságul szolgáló élethelyzetek kezelése
Esély az emberi méltósághoz	József Attila Városi Könyvtár és Múzeum, Makó	Alaszka az utolsó határvidék - Dr. Karancsi Zoltán előadása
A múlt ismerete a jövő esélye	Somogyi-könyvtár Központi könyvtára Szeged	Kossuth 220 - kiállításához kapcsolódó tárlatvezetés és előadás
A múlt ismerete a jövő esélye	Somogyi-könyvtár Központi könyvtára Szeged	„Régi szokás szerint, menjünk Isten szerint iskolába”
A múlt ismerete a jövő esélye	Somogyi-könyvtár Gyermekkönyvtára Szeged	A 13-ak nyomában: könyvtári nyomozós játék az aradi vértanúk emlékére
A múlt ismerete a jövő esélye	Móra Utcai Fiókkönyvtár Szeged	Tízórai - Alsóvárosi helytörténeti beszélgetések
A múlt ismerete a jövő esélye	Szőregi Fiókkönyvtár Szeged	A múlt ismerete a jövő esélye
A múlt ismerete a jövő esélye	Tápai Fiókkönyvtár Szeged	Helyismereti foglalkozás
A múlt ismerete a jövő esélye	Északvárosi Fiókkönyvtár Szeged	Tereferre nem csak irodalomról klub

A múlt ismerete a jövő esélye	Csillag Téri Fiókkönyvtár Szeged	Helyismereti előadás
A múlt ismerete a jövő esélye	Stefánia Fiókkönyvtár-klub Szeged	Honfoglalás kori népek élete
A múlt ismerete a jövő esélye	Dorozsmai Fiókkönyvtár	Mesélő Dorozsma - helytörténeti előadás
A múlt ismerete a jövő esélye	Apátfalva, Könyvtár	Kézműves foglalkozás
A múlt ismerete a jövő esélye	Ásotthalom, Könyvtár	A könnyűlovasoktól a huszárságig – rövid magyar huszártörténelem
A múlt ismerete a jövő esélye	Ásotthalom, Könyvtár	Online kvízzjáték
A múlt ismerete a jövő esélye	Csanádpalotai Városi Könyvtár	Aradi 13.
A múlt ismerete a jövő esélye	Csanádpalotai Városi Könyvtár	Könyvszobrászat
A múlt ismerete a jövő esélye	Csongrád, Csemegi Károly Könyvtár	"Fegyverek, várak, várostromok a középkorban"
Esély az információhoz	Dankó Pista Művelődési Ház és Könyvtár, Szatymaz	Egri Csillagok Online Szabadulószoza
A múlt ismerete a jövő esélye	dr. Brusznai Árpád Művelődési Ház és Könyvtár, Derekegyház	Zöldségeskönyv
A múlt ismerete a jövő esélye	Gondozási Központ, Mártély	Az aradi 13-ra emlékezünk
A múlt ismerete a jövő esélye	József Attila Városi Könyvtár és Múzeum, Makó	A Magyar Népmese Napja
A múlt ismerete a jövő esélye	József Attila Városi Könyvtár és Múzeum, Makó	A Magyar Népmese Napja
A múlt ismerete a jövő esélye	Könyvtár, Tiszasziget	Petőfi évre készülünk
A múlt ismerete a jövő esélye	Könyvtár, Tiszasziget	Petőfi évre készülünk
A múlt ismerete a jövő esélye	Könyvtár, Fábiansebestyén	Víg Balázs a könyvtárban!
A múlt ismerete a jövő esélye	Pusztamérges, Könyvtár	Népmesés foglalkozás óvodásoknak
A múlt ismerete a jövő esélye	Pusztamérges, Könyvtár	Őszi mesék ovisoknak
A múlt ismerete a jövő esélye	Pusztamérges, Könyvtár	KönyvtárMozi 80 huszár
A múlt ismerete a jövő esélye	Németh László Városi Könyvtár, Hódmezővásárhely	Kozmikus katasztrófák és hatásuk a dinoszauruszokra
A múlt ismerete a jövő esélye	Zákányszéki Művelődési Ház és Könyvtár	QR kód játszma
A gyermekek és a fiatalok esélyei	Somogyi-könyvtár Központi könyvtára Szeged	Hartay Csaba Joe és Jen csodálatos utazása a gyilkolás terhe alatt c. könyvének bemutatója – rendhagyó óra középiskolásoknak
A gyermekek és a fiatalok esélyei	Petőfi-telepi Fiókkönyvtár Szeged	Mese és írója
A gyermekek és a fiatalok esélyei	Tápai Fiókkönyvtár Szeged	Mese és írója
A gyermekek és a fiatalok esélyei	Klebelsberg-telepi Fiókkönyvtár Szeged	Jövőkép és nyelvismeret
A gyermekek és a fiatalok esélyei	Északvárosi Fiókkönyvtár Szeged	Tinikuckó



A gyermekek és a fiatalok esélyei	Csillag Téri Fiókkönyvtár Szeged	Együtt a környezetért - mesés, játékos foglalkozás
A gyermekek és a fiatalok esélyei	Csongrád, Csemegi Károly Könyvtár	Gárdonyi felolvasónap
A gyermekek és a fiatalok esélyei	Csongrád, Csemegi Károly Könyvtár	Gárdonyi rajzpályázat és Kiállítás
A gyermekek és a fiatalok esélyei	Csongrád, Csemegi Károly Könyvtár	Nemes Nagy Ágnes versmondó verseny
A gyermekek és a fiatalok esélyei	Csongrád, Csemegi Károly Könyvtár	"Olvass a kutyusnak!" - gyerekek részvételével vers vagy meserészlet felolvasása
A gyermekek és a fiatalok esélyei	Csongrád, Csemegi Károly Könyvtár	"Babás Dallamóra" Játékos, zenés foglalkozás a babáknak és szüleiknek Pigler Bagi Hajnalka zenepedagógus vezetésével
A gyermekek és a fiatalok esélyei	Csongrád, Csemegi Károly Könyvtár	Bori a tanyán
A gyermekek és a fiatalok esélyei	Csongrád, Csemegi Károly Könyvtár	Fedezzük fel a könyvtárat!
A gyermekek és a fiatalok esélyei	Csongrád, Csemegi Károly Könyvtár	Lázár Ervin: A fájós fogú oroszlán
A gyermekek és a fiatalok esélyei	Dankó Pista Művelődési Ház és Könyvtár, Szatymaz	Csicsergő zenebölcsi foglalkozás Kasztner Annával
A gyermekek és a fiatalok esélyei	Faluház és Könyvtár Baks	Cigány mesék robotokkal – sorozat 4 foglalkozás
A gyermekek és a fiatalok esélyei	Faluház és Könyvtár Baks	Papírszínház-lego / sorozat 4 foglalkozás
A gyermekek és a fiatalok esélyei	József Attila Városi Könyvtár és Múzeum, Makó	Szín és forma
A gyermekek és a fiatalok esélyei	József Attila Városi Könyvtár és Múzeum, Makó	Megbocsátás hete
A gyermekek és a fiatalok esélyei	József Attila Városi Könyvtár és Múzeum, Makó	Dél-Korea egy 13 éves szemével
A gyermekek és a fiatalok esélyei	Kisteleki Ede Városi Könyvtár, Kistelek	Mit tudsz Kistelekről?
A gyermekek és a fiatalok esélyei	Kisteleki Ede Városi Könyvtár, Kistelek	Mese és alkotás
A gyermekek és a fiatalok esélyei	Könyvtár Forráskút	Gyermekeink jövője
A gyermekek és a fiatalok esélyei	Könyvtár Kiszombor	Diázz velünk!
A gyermekek és a fiatalok esélyei	Könyvtár, Fábiansebestyén	Papírszínház - Esély a meséhez
A gyermekek és a fiatalok esélyei	Könyvtár, Fábiansebestyén	Papírszínház - Esély a meséhez
A gyermekek és a fiatalok esélyei	Könyvtár, Fábiansebestyén	Papírszínház - Esély a meséhez
A gyermekek és a fiatalok esélyei	Magyarcsanád, Könyvtár	Tehetségek bemutatása
A gyermekek és a fiatalok esélyei	Maroslelei Könyvtár és Információs Központ	Szemléletformálás, így is lehet
A gyermekek és a fiatalok esélyei	Maroslelei Könyvtár és Információs Központ	Jogod van ahhoz, hogy azt gondoldj, amit akarsz!
A gyermekek és a fiatalok esélyei	Mártélyi ÁMK Faluház- Könyvtár	Rettegő fogorvos Víg Balázssal
A gyermekek és a fiatalok esélyei	Nagyér, Könyvtár	Gyermekprogramok (kézművesség, tánc, sport)
A gyermekek és a fiatalok esélyei	Könyvtár, Ópusztaszer	Tökmagok köszöntése

A gyermekek és a fiatalok esélyei	Zákányszéki Művelődési Ház és Könyvtár	dr. Baracsi Katalin "Tegyük együtt a biztonságunkért!-Biztonságos életre nevelés"
Esély az egészséges életéhez	Somogyi-könyvtár Központi könyvtára Szeged	Ritka betegek boldog pillanatai - kiállítás
Esély az egészséges életéhez	Somogyi-könyvtár Gyermekkönyvtára Szeged	Prevenációs és rekreációs nap a Somogyi-könyvtárban
Esély az egészséges életéhez	Somogyi-könyvtár Gyermekkönyvtára Szeged	Nyomozós játék Szeged parkjaiban, a ligetben családok számára
Esély az egészséges életéhez	Somogyi-könyvtár Gyermekkönyvtára Szeged	könyvajánlók az egészséges életéhez
Esély az egészséges életéhez	Somogyi-könyvtár Központi könyvtára Szeged	Miért éppen jóga? - ismeretterjesztő előadás és bemutató
Esély az egészséges életéhez	Dorozsmai Fiókkönyvtár Szeged	Dorozsma természeti értékei- túra Margóczi Katalin botanikussal
Esély az egészséges életéhez	Francia Utcai Fiókkönyvtár Szeged	Könyvtárak az egészséges életért - zeneterápiás foglalkozás
Esély az egészséges életéhez	Rókusi Fiókkönyvtár Szeged	Fűben, fában orvosság
Esély az egészséges életéhez	Móra Utcai Fiókkönyvtár Szeged	Könyvtárak az egészséges életért
Esély az egészséges életéhez	Rókusi Fiókkönyvtár Szeged	Mandalák - a mentális egészségért
Esély az egészséges életéhez	Stefánia Fiókkönyvtár-klub Szeged	Játék a mentális egészségért
Esély az egészséges életéhez	Apátfalva, Könyvtár	Kiállítás egészség témában
Esély az egészséges életéhez	Csanádpalotai Városi Könyvtár	Kerékpártúra
Esély az egészséges életéhez	Csongrádi Információs Közp. Csemegi Károly Könyvtár	Aktív dolgozók napi nyavalyái: mit tegyek, mit egyek, ki legyek? - mozgásról, étkezésről, emberi kapcsolatokról...
Esély az egészséges életéhez	Csongrádi Információs Közp. Csemegi Károly Könyvtár	Egyszer volt, hol nem volt...
Esély az egészséges életéhez	Csongrádi Információs Közp. Csemegi Károly Könyvtár	Fussuk le! Akadémia
Esély az egészséges életéhez	Deszk, Könyvtár	Családi gyalogló nap
Esély az egészséges életéhez	Könyvtár, Kiszombor	Akár hiszed, akár nem!
Esély az egészséges életéhez	Könyvtár Tiszasziget	Véradás
Esély az egészséges életéhez	Könyvtár Tiszasziget	Éljünk egészségesen
Esély az egészséges életéhez	Gondozási Központ, Mártély	Dióverő
Esély az egészséges életéhez	Könyvtár, Derekegyház	Kerékpár kirándulás - Halastavak
Esély az egészséges életéhez	József Attila Városi Könyvtár és Múzeum, Makó	Beszélj te is zöldségeket! - életmód foglalkozás
Esély az egészséges életéhez	Könyvtár - túra Ópusztaszer	"Fűben fában orvosság"
Esély az egészséges életéhez	Könyvtár, Fábiansebestyén	Mozogjunk együtt!
Esély az egészséges életéhez	Könyvtár, Fábiansebestyén	Mozogjunk együtt!
Esély az egészséges életéhez	Könyvtár, Fábiansebestyén	Mozogjunk együtt!

Esély az egészséges élethez	Könyvtár, Fábiansebestyén	Mozogjunk együtt!
Esély az egészséges élethez	Magyarcsanád, Könyvtár	Helyismereti kirándulás- Maros part
Esély az egészséges élethez	Maroslelei Könyvtár és Információs Központ	Tudatos fenntarthatóság hatása egészségünkre, dr. Karancsi Zoltán
Esély az egészséges élethez	Maroslelei Könyvtár és Információs Központ	Egészségünk a növényeken át!
Esély az egészséges élethez	Németh László Városi Könyvtár, Hódmezővásárhely	Endrei Judit közönségtalálkozója
Esély az egészséges élethez	Szabadtér, Nagyér	Biciklitúra - Természetvédelmi terület felkeresése.
Esély az egészséges élethez	Öttömös, Teleház udvara, település	Mozogjunk együtt!
A családok esélyei	Somogyi-könyvtár Gyermekkönyvtára Szeged	Bálint Ágnes műveihez kapcsolódó családi kihívás eredményhirdetése, jutalmazása.
A családok esélyei	Somogyi-könyvtár Agóra Gyermekkönyvtára Szeged	családi program a Somogyi-könyvtár Agóra Gyermekkönyvtár 10. születésnapján
A családok esélyei	Somogyi-könyvtár Központi Könyvtára Szeged	Könyves Vasárnap a Somogyi-könyvtárban
A családok esélyei	József Attila Városi Könyvtár és Múzeum, Makó	A kreatív család - kézműves, játékos délelőtt
A családok esélyei	Németh László Városi Könyvtár, Hódmezővásárhely	A könyvtárban működő Babázó klub találkozója
A családok esélyei	Zákányszéki Művelődési Ház és Könyvtár	Kocsis S. Imréné zenepedagógus Kerekítő foglalkozás

## A PÁLYÁZAT EREDMÉNYÉNEK ÖSSZEFOGLALÁSA

- Megmutattuk a látogatóinknak azt, hogy a könyvtárak milyen sokrétűek, az élet minden területéhez kapcsolódni tudnak szolgáltatásaikkal, rendezvényeikkel.
- Változatos programjainkkal elértük a lakosság széles körű bevonását.
- Közösségi élményt nyújtottunk a hozzánk betérőknek.
- Olyan rendezvényeket, író-olvasó találkozókat, játékokat, vetélkedőket tudunk megvalósítani, amelyek mind hozzájárulnak az olvasás és a könyvtárak népszerűsítéséhez.
- Ráirányítottuk a figyelmet a történelem, a helyi hagyományörzés, a környezetvédelem és egészséges életmód, állatvédelem fontosságára.

	2020. évi NKA - OKN pályázatból megvalósult	2021. évi NKA - OKN pályázatból megvalósult	2022. évi NKA - OKN pályázatból megvalósult
<b>Település</b>	35	43	37
<b>Program</b>	218	282	266
<b>Részvevők száma</b>	7.594	11.329	9.150

Az adatok forrása: <https://osszefogas.ikszkonyvtarak.hu/>



A tavalyi kiugró eredményhez képest 2022-ben ismét a korábbi évekhez hasonló számokat mutat a statisztikánk. A tavalyi fellendülést a bezárások utáni „felszabadultság” hozta, látogatóink a közösségi élmény ismételt átélésének lehetőségét kapták vissza a programjainkon való részvétellel.

A programsorozatot az előadók véges kapacitása és a rendezvényeink nagy száma miatt nem tudtuk egy héten lebonyolítani, így (a pályázati szerződésben leírtak figyelembe tartásával) néhány program áthúzódott a következő egy-két hétre is. Ezeknél a programoknál is minden esetben feltüntettük, hogy az adott rendezvény az Országos Könyvtári Napok keretében valósul meg a Nemzeti Kulturális Alap támogatásával.

A könyvtárak életében kiemelkedő szerepet tölt be az Országos Könyvtári Napok programsorozat. Ezek az őszi napokon olyan rendezvényeket szerveztünk, amelyek felhívták a figyelmet arra, milyen alapvető szerepe van a könyvtáraknak a település a közösségi életében, az ismeretterjesztésben, szemléletformálásban, a rekreáció támogatásában. Ebben a munkában kiemelkedő szakmai és anyagi támogatást kapunk a Nemzeti Kulturális Alaptól, hiszen a programok lebonyolításához, tiszteletdíjak kifizetéséhez, a vetélkedők díjazásához szükséges forrásokat sajnos nem tudjuk a könyvtári költségvetésből kigazdálkodni. Másik nagyon fontos eleme a pályázatnak az országos és helyi kampány (televízióban, rádióban és a nyomtatott és internetes sajtóban való megjelenés), ami nagyban hozzájárul a rendezvényeink sikeréhez.

A Nemzeti Kulturális Alap által nyújtott támogatást a Csongrád-Csanád megyét átfogó programsorozat költségeire használtuk fel: előadói tiszteletdíjra, a programok szakmai anyagköltségére, a könyvtárnépszerűsítő programok, vetélkedők díjazására, sajtómegjelenésekre.

## **NYILVÁNOSSÁG BIZTOSÍTÁSA**

A programokhoz kapcsolódó ismertetőket, programfüzetet, a rendezvényeken készített fotóválogatást, valamint a sajtóbeli megjelenéseket a Somogyi-könyvtár honlapján folyamatosan tettük közzé:

<https://www.sk-szeged.hu/orszagos-konyvtari-napok-2022/>

Jelen beszámolót feltöltöttük a központi működtetésű *hungaricana.hu* portálra is:

<http://hungaricana.hu/hu/nka-palyazati-beszamolok/>

Támogatásukat használóink nevében is köszönjük!

Tisztelettel:

Dobosné Brezovszky Anikó  
pályázati felelős  
Olvasószolgálati osztályvezető  
Somogyi-könyvtár, SZEGED

# VÁLOGATÁS A RENDEZVÉNYSOROZATHOZ KÉSZÍTETT PLAKÁTOKBÓL



## Prevenációs és rekreációs nap

**Azonnal elvihető zsákbamaeska  
ajándékkönyvek és kreatív  
nemezelső foglalkozás**






**KÖNYVES VASÁRNAP**  
2022. október 9. 10.00–13.00  
Somogyi-könyvtár  
(Dóm tér 1–4.)

70 évesek a megyei könyvtárak



**Könyves börze:**  
használt könyvek  
vására



**Kedvezményes  
beiratkozás**  
(250 Ft/fél év)

**PÖTTYÖS  
ZEBRA**



**Társasjáték-  
bemutató**



**Játékok, rejtvények  
apró nyereményekért**

**10.00 A Truffaldino Bábszínház előadása  
a Gyermekkönyvtárban: A kerek kő**

Fontos! A bábelőadásra a Futrinka utcai pontgyűjtés és a Kincskeresés a természetben című játék résztvevőit várjuk!





2022.  
OKTÓBER  
03-ÁN  
17 ÓRAKOR



# ENDREI JUDIT

KÖZÖNSÉGTALÁLKOZÓJA

A NÉMETH LÁSZLÓ  
VÁROSI KÖNYVTÁRBAN  
HÓDMEZŐVÁSÁRHELY, ANDRÁSSY ÚT 44.

BESZÉLGETŐTÁRS:  
HEGYINÉ CSERNUS  
JUDIT

AZ ESTEN A NÉPSZERŰ TELEVÍZIÓS SZERKESZTŐ, MŰSORVEZETŐ  
KÖNYVEI MEGVÁSÁROLHATÓK ÉS DEDIKÁLTATHATÓK.

A BELÉPÉS INGYENES!



NÉMETH LÁSZLÓ VÁROSI KÖNYVTÁR  
ÉS PÓSA LAJOS GYERMEKKÖNYVTÁR

**SK**  
SOMOGYI KÖNYVTÁR  
SZEGED

**IKSZ**  
INFORMATIKAI ÉS  
KÖNYVTÁRI SZÖVETSÉG

**nka**  
Nemzeti Kulturális Alap

## VÁLOGATÁS ONLINE SAJTÓMEGJELENÉSEINKBŐL

### **Kerek születésnapot ünnepel a Somogyi-könyvtár**

<https://www.delmagyar.hu/helyi-kultura/2022/09/kerek-szuletesnapot-unnepel-a-somogyi-konyvtar>

<https://magyarnemzet.hu/brand/orszagszerte/2022/09/kerek-szuletesnapot-unnepel-a-szegedi-somogyi-konyvtar>

<https://hironavigator.hu/hir/3971232-kerek-szuletesnapot-unnepel-a-somogyi-konyvtar>

### **Országos Könyvtári Napok Szegeden**

<https://www.prae.hu/news/41706-orszagos-konyvtari-napok-szegeden/>

### **Írókat látnak vendégül, kincseket keresnek és 70kednek is a Somogyi-könyvtárban októberben**

<https://szeged.hu/cikk/irokat-latnak-vendegul-kincseket-keresnek-es-70kednek-is-a-somogyi-konyvtarban-oktoberben>

### **Karafiáth Orsolya kötetbemutatójával és számos érdekességgel jön az országos könyvtári napok októberben**

<https://szegeder.hu/helyi/2022-09-28/karafiath-orsolya-kotetbemutatojaval-es-szamos-erdekessaggel-jon-az-orszagos-konyvtari-napok-oktoberben/6334366a47d3c01f72ecbf89?fbclid=IwAR0XsPcPBcJvP0KmhWwPxNNNoR3z9sC49puRwb3lgyOgorzDvlw9D9Zddqml>

<https://szegeder.hu/helyi/2022-09-28/karafiath-orsolya-kotetbemutatojaval-es-szamos-erdekessaggel-jon-az-orszagos-konyvtari-napok-oktoberben/6334366a47d3c01f72ecbf89?fbclid=IwAR0XsPcPBcJvP0KmhWwPxNNNoR3z9sC49puRwb3lgyOgorzDvlw9D9Zddqml>

<https://szegeder.hu/helyi/2022-09-28/karafiath-orsolya-kotetbemutatojaval-es-szamos-erdekessaggel-jon-az-orszagos-konyvtari-napok-oktoberben/6334366a47d3c01f72ecbf89?fbclid=IwAR0XsPcPBcJvP0KmhWwPxNNNoR3z9sC49puRwb3lgyOgorzDvlw9D9Zddqml>

### **Izgalmas programokat kínál a Somogyi-könyvtár az Országos Könyvtári Napokon**

<https://www.radio88.hu/izgalmas-programokat-kinal-a-somogyi-konyvtar-az-orszagos-konyvtari-napokon/>

### **Országos Könyvtári Napok – Változatos programok Szegeden**

<https://promenad24.hu/2022/09/28/orszagos-konyvtari-napok-valtozatos-programok-szegeden-2/>